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Ilpakmuueckaa paooma Ne 1
BA3bI JTAHHBIX

Coznanune tadaun. Koncrpykrop. Cxema nannsbix. IIpocroii 3anpoc.

3aoanue. Co3ganue 0a3pl JAHHBIX C UCIOJIB30BAHUEM JaHHBIX JOMAIIHETO 3a1aHHUS.
1. Omnpenenurbes ¢ bazoi 1aHHBIX:
a. Ha3BaHMHE;
b. xomudecTBO U copepIKaHUE TAOIHII.
2. Coznath 1-10 Tabnuiyy basel TaHHBIX B pexXUMe TaOJIULIbI
a. BBECTHU JaHHBIC;
b. oTpemakTHpoBaTh CTPYKTYpY 2-i Tabnuiel B pesxkume KoHcTpykTOpa:
I. ONpEeneNuTh THII OJICH;
Ii. BBIOpaTh pa3mep MOJI;
Iii. BBIOpaTh KIFOYECBOE TIOJIE.
3. Coznats 2-10 Tabnuiy bas3sl qansubix B pexxume KoHncTpykropa:
a. ONPEIENIUTh THI MOJIEH;
b. BBIOpaTh pazmep mous;
C. BBIOpaTh KJIKOYEBOE MOJIE.
4. Co31aTh CBSI3b MEXKIy TaOIHUIIaMU, UCTIONB3YsI CXeMy JTaHHBIX.
5. CoznaTh MpoOCTOH 3arpoc Ha BHIOOPKY JaHHBIX.
6. Hanmucatp otyer.

OT4eT BHINOJIHEHUS] IPAKTHYECKOH padoThI 1

ba3za nannbix. Onpenenenue

OcHoBHBIE 00beKTHI Ba3bl JaHHBIX M UX HA3HAYEHHE

HaszBanue co3pannoii ba3el JaHHBIX:

1-a Taoauua. HazBanue:




Crpykrypa Tabauubl 1-i Ta0au1bI

ms mong Tun ma"HHBIX Omnucanue
2-1 Taoauna. HazBanue:
CtpykTypa Tadaunbl 2-if Ta0AuIbI

Nms mong Tun ma"gHBIX Omurcanue

Cesazu. Buabl cBs3eii.




Tun cBsi3u Mmexay 1-it u 2-i Tadbauueit. Cxema cBsA3M

IIpocroii 3anipoc Ha BLIOOPKY.

3anpoc BBINOJIHSIET MOUCK (CHOPMYITMPOBATH, UTO 3aIIPOC JICIACT U IJIe):

baank 3anpoca

IToure:

Wms TaOmunpr:

CopTupoBKa:

BeIBoI Ha DKpaH: |:| |:|

Ycnosue oTbopa:

I

Pe3y.m>TaT BBINOJTHCHHUA 3alIpoca

Ilpakmuueckasn
patoma Ne 1. Damunus U. O. Jlama Tloonucw
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Boinonnenue: IIpenooasamenv
3awguma padomol IIpenooasamenv




Ilpakmuueckan paboma Ne 2
BA3bI TAHHBIX

®opma. CioxHble 3anpockl. OTUyer

3aoanue. Pabota c 6a30i TaHHBIX C UCITOJIB30BAHUEM JAHHBIX JOMAIITHETO 3a/IaHMS.
1. Co3manune ®@opmebl 111 BBOIA JAHHBIX, UCTIONB3YsT Mactep dhopm.
2. BBectu Bce maHHBIC B TAOTHUITHI.
3. CoznaTh CIIOXKHBIE 3aPOCHL:
a. 3ampoc Ha BEIOOPKY JTaHHBIX C YCIOBHEM;
b. 3ampoc Ha BRIOOPKY JaHHBIX C TTApaMETPOM;
C. 3ampoc Ha BEIOOPKY JAHHBIX C BBIUMCIISIEMBIM TOJIEM;
d. 3ampoc ¢ oOHOBIIEHHEM. **
4. Co3gath OTYETHI IPU MMOMOIIM MAacTepa U OTPEAAKTUPOBATH €r0 B PEKUME
KonctpykTopa.
5. Hamucatsb otuer.

OTuyer BbINOJIHEHUS PAKTHYECKOI padoThI 2

®opma. HazHauenue

Jdransl co3nanus @opmebl npu nomomm Macrtepa gpopm

3anpocel. Buabl 3anpocos




3anpoc 1 (chopmynupoBaTk, 4TO 3aMpocC AeaeT U IIe)

Baank 3anpoca 1

IToe:

Wmst TaOauip:

CoprupoBka:

BrIBoj Ha BKpaH: I:' I:'

Ycnosue oTbopa:

nin

Pe3yabTaT BbINOJIHEHUs 3ampoca 1

3anpoc 2 (chopMyaHpoBaTh, UTO 3aMPOC JETAET U I7IE)

Baank 3anpoca 2

Ione:

Ms TaOnuLe:

CopTupoBKa:

BrIBOJ Ha SKpaH: |:| |:|

Ycnosue orbopa:

nIn

Pe3yabTaT BbINOJIHEHUs 3ampoca 2




3anpoc 3 (chopmynupoBaTh, 4TO 3aMpPOC JACTACT U T1Ie)

Baank 3anpoca 3

IToe:

Wmst TaOauip:

CoprupoBka:

BLIBOZ[ Ha 3KpaH:

Ycnosue oTbopa:

nin

Pe3ysbTaT BbINOJIHEHHS 3ampoca 3

3anpoc 4 (chopMmyupoBaTh, 4TO 3aMPOC ACIACT U TJIC)

Baaunk 3anpoca 4

Ione:

Wms TaOmumpl:

OOHOBJICHHE:!

YcnoBue oTbopa:

I

Pe3yabTaT BbINOJIHEHUS 3anpoca 4

llpaxmuueckasn
patoma No 2. Damunus U. O. Jlama Tloonucw
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Buinonnenue: lIpenooasamens
3awuma pabomul lIpenooasamens
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Ilpaxkmuueckan paboma Ne 3
PEHIEHUE KPAEBOU 3AIAYU METOJ1OM KOHEYHbIX

PA3SHOCTEM
3aganue. PemuTh KpacByro 3aja4y METOJOM KOHEUHBIX Pa3HOCTEH.
[TocranoBka 3ajaum (Bapuant G=__ | S=
y"+p(x)y=f(x) xe(01l)
Y(O) = 91}
—Kpaegvle YCA08U
Y(|) =02
S
X)=-—
PL) 0% +4x(0 - X)
F(x)=—c-[2=p(x)-x-(£=x)]
c=(s+9)/25,
I=1, g1=02=0

1. Pemmth 3amauy Ha DBM (N=9).
2. Pemmts 3amauy Bpyunyto (N=5).

HcxoaHble JaHHbIE:
I=_ , 0=, 0= ,c=

p(x)=
f(x)=
Pemienue 3agaun Ha IBM.
Pa3noctHas cxema (pacnosioxxeHue Touek pazouenuss npu N=_ ¢ Hymepauuei)
o S

Texcm npozpammul




10

Peszynomamuot cuema IBM




I'pagpux nonyuennoii pynkuyuu

X

y

Pyunoii cuem (N= )

PasHocTHas cxema (pacnosnoxeHue Touek pazonenus npu N= ¢ Hymepanueii)
@ Q@

i=2 Xo= P2= f2:
i=3 X3= P3= f3:
i=4 X4= P4= f4:

CucreMa KOHEUHO-PA3HOCTHBIX YPABHEHUM (17151 BCEX TOYEK) .

~

Wnn, uckmrovas Y1= Ys=0,

Pewenue memooom I'aycca
Pacmmmpennas matpuia
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[Ipsmoit xon

1-# mar 2- mar
OOGpaTHbIit X011
Cucrema ¢ TpeyroiabHON MaTpPULICH:
Y2 he! Ya -
Y3 Ya =
Ya ==
Brruucienne HeM3BECTHBIX
N3 3-ro ypaBHEHUS:
N3 2-ro ypaBHEeHU:
N3 1-ro ypaBHEHUSA:
OtBer:
I'pagpux nonyuennoii pynkyuu
y
Ipaxmuueckas paboma Damunus U.O. Iloonucw
No3
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na 9BM: | [Ipenodasamenw
Buinonnenue ¢ Excel IIpenooasamenv
Pyunou cuem: lIpenooasamens
3awuma pabomol. lIpenooasamens
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Ilpakmuueckasn paooma Ne 4

YCTONYUBOCTH COKATOI'O CTEPKHS
3ananme: PemuTh 3amady ompeneNieHdss KPUTHYECKOW CHIIBI U (OpMBI mOTEpH
YCTOMYUBOCTH JIJISl CKATOTO CTEPHKHS METOJIOM KOHEUHBIX Pa3HOCTEH.
ITocTanoBka 3amaun

—Ry"= Py, xe(0,1) S+ g
y(0)=0 , TIIE R=EJ(x)=

y()=0

R=

X(£ — X)

1. Pemuts 3amauy Ha O9BM (N=7).
2. Pemnts 3amauy Bpyunyo (N=5).

Hcxoanblie nannble: (Bapuant G=___ , S=_ )
R=

Pewienue 3a0auu na IBM (N=_ ).
Pa3noctHas cxema (pacnosoxxeHue Touek pazouenus npu N=__ ¢ Hymepanueii)

Texcm npozpammol

13
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Peszynomamut cuema IBM




I'padux hpopmbl MOTEPHU YCTOMUMBOCTH TPU MUHUMAIBHOW KPUTUYECKON CHUJIE
Pmin=
X

»
»

Pyunoii cuem (N= )
Pa3noctHas cxema (pacnosioxkeHue Touek pazouenuss npu N=_ ¢ Hymepauuei)

X1= Ri=
Xo= Ro=
15



X3= R3=

KOHG‘{HO-paBHOCTHBIe YpPpaBHCHUA

MarpuuHsblil BUI A y=pB y

Y1
A= , B= Y= Y2
Y3
UrepaunonHsiil mponece
A=AlB= X =
v = 11);
0. 20 = ) -
@ _ 1 co_
T
vO = Ay© — _
e1: 200 =y -
g = L g _

1(1)

16



v Z Ay —

2 42 -y -

@ _ 1 @

B 1(2)
v® — AV(Z) _

=3 49 =y -

@ _ 1 oo
20

Otger: Pmin=1/A=

['padux hopmbl MOTEPU YCTOMUMBOCTH TPU MUHUMAIBHOW KPUTUYECKON CHUJIE

Hpaxmuuecxan Damunus U. O. Jlama Iloonucw
paboma Ne 4.,
Pabomy svinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na 9BM:  |Ilpenooasamens
Boinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens
Pyunou cuem: lIpenooasamens
Sawguma padomol IIpenooasamenv
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Ilpakmuueckaa padoma Ne 5

KPAEBAS 3AJAYA TUPUXJIE JJISA YPABHEHUSA ITYACCOHA
3apanme. Pemuts 3anauy upuxie nis ypaBHeHus IlyaccoHna B mpsMOYTroJibHOM
00J1aCTH METOJIOM KOHEYHBIA Pa3HOCTEH.

IlocTanoBKa 3aaun

rV2U=F(x,y), Q=0<x<l,0<y<l,)
r¢1(y)’ X _ O 0 1, X
’ (02(Y)’ X=1 2
Ur =o(X,y) =5
: p3(x) y=0 1. o
04(x) y=1I, ¥

N

F(x,y)=c, tnec=—8 (€1+%);
<p1(y>=(p2(y)=4%y(fz—y), (Xx=0vX="{)A0<y</,

UF:¢(X1y): 52
¢3(X):¢4(X):4£_X(€1_X)’ 0<x</l;A(y=0vy={¢,)
1 .
l,=0,=1.

1. Pemntsh 3amauy Ha OBM (N1=8, N2=6).
2. Pemnts 3amauy Bpyunyio (N1=4, N2=2 ) (orpaHHUUTBLCS TPU PEIICHUH Pa3HOCTHOM
CHUCTEMBbI YpaBHEHUN METOIOM 3eiIeIisa TpeMsl UTEPALHSIMU ).

Hcxoanbie nanuble. (Bapuant G=__ ,S=_ )
F(X,y): =1, 1b=1
kpaesvte ycnosus: ipu X=0 u x=I; U= (ol(y) =@y (Y) =
npu y=0 u y=l, U=¢3(X) = @4(X) =
Pewenue 3a0auu na IBM X

»
|

KoneuHo-pa3HOCTHAs ceTKa
(N1=__ N2=_ )

18



Texcm npozpammot

19



Pe3ynomamuor cuema IBM

PyuyHoi cuer
Koneuno-pasnoctras cetka ( mpu N1=_ |N2=_ )

»
»

X

v y
h1=1/4=0.25, h,=1/2=0.5
03(0)= 01(0)=
¢3(0.25)= ¢1(0.5)=
03(0.5)= ¢(1)=
¢@3(0.75)=
o3(1)=

20




(k) (k-1) (k) (k-1)
Uit j TUim ) Uijo T Ui s
2 2 - 1y
hy h,
® oo (K) .
OopMYyJia UTCPpAllUHU. ui,j = 2 2 :
C3+ 2
h*° hy
hi2=0.252=0.0625; 2=0.52=0.25; % ~32; 2, =8
by hy
k=0: ul(g) = ug’l) = uéf’l) = 0 (HayampHble 3HAYEHUS);
k=L: i=1, j=1,
1 0 1 0
Ugy +Uz) Ufg +uf
u® —_0.0625 0.25 Y 00625 0.25
" 40 40
i=2, j=1,
@) (0) 1) (0)
Upg tUsg  UpptlUzz N
u® _ _0.0625 0.25 200625 0.25
ot 40 40
i=3, j=1,
@) (0) @) (0)
Upgp tUgp Usg+Uzs ¢ .
u® _ _0.0625 0.25 o 0.0625 0.25
31 20 10
k=2: i=1, j=1,
(2) 1) (2) 1)
Upg tUz1 Uo Uiz N
(2 __0.0625 0.25 H 0.0625 0.25
11 20 10
i=2, j=1,
(2) @) (2) 1)
Yip Fls1 Hao U2
4@ _ _0.0625 0.25 2L 00625 0.25
21 20 10
=3, =1,

21



2, @

2 . @

Upi tUz1 Usp +Usz B
,® _ _0.0625 0.25 L 0.0625 0.25
31 40 40
k=3. i=1, j=1,
3) (2) ) (2)
Upg tUzs Ugg tUp _
,® _ _0.0625 0.25 1 00625 0.25
11 40 40
=2, J=1,
(3) (2) (3) (2)
Upg FUsf Uy tlUzz ¢ ~
y® __ 0.0625 0.25 4 00625 0.25
21 40 20
=3, =1,
3) (2) (3) (2)
Upp TUgr Ugpgtlzp ¢ -
u® _ _0.0625 0.25 L 00625 0.25
31 40 40
OtBer
H;;g::; ; j&okgﬂ Damunus U. O. Jlama Toonucw
Pabomy svinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na 9BM:  |Ilpenooasamens
Boinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens
Pyunou cuem: lIpenooasamens
Sawguma padomol IIpenooasamenv

22




Ilpakmuueckan paboma Ne 6.

3AJJAYA Ob U3T'UBE KOHCOJIM (3apaya Kouin)
3aganue. Omnpenenuts nporud KoHconu (pemuTh 3amauy Komm) merogom
Ditnepa.
Hcxoanas mocTaHOBKA 3a/1a4n

v =M 0P, x>0

EJ(x)
3
y(0)=0 }
' — HaualbHble  YCIOBUSL
y'(0)=0
M(x) = m — M3rUbAOIIMI MOMEHT B 0aJike;

EJ] = ¢! —xectkocts Ganku; ¢ = 0.02(g + s) — uncnoBOit Mapamerp,
{ =1 — pnuHa OanKu;
y(X) - mporu6 Oanku: y(x)="?

[TocTaHOBKa MCXOTHOM 3aJ]a4M B BUE CUCTEMbI U (pepeHInanbHbIX YpAaBHEHUN
1-ro nopsiaka:

(7'(x) = f(x,2)
y'(X) = z(X)

S x>0
y(0)=0
z(0)=0

rac

F(x, z):é"J—((XX))J(u 22(x))3 .

Jns perieHusi NpUMEHUTH CIEAYIOIINI BapuaHT MeTo1a Jiliepa ,T.¢€.

ryozo
12Zi =2 +h-f(x,2z) 1=0L...N-1
h
Yiva = VYi +§-(Zi + Zi 1)

-~

I- HOMEp TOYKHU pa3OMCHUS B PA3HOCTHOM CXeMe.
3. Pemmnts 3amauy Ha DBM (N=10).
4. Pemuth 3amauy Bpyunyio (N=4).

Hcxonnbie nannple: (Bapuant G=__ , S=__ )
M (x) = ., EJ = ., C= , 1=

23



Pewenue 3a0auu na IBM.
PazHocTHas cxema (pacnosioxkeHue Touek pazoueHus mpu N= ¢ Hymepanuei)

Texcm npozpammol

Pe3ynomamuor cuema IBM

24



I'paduk nomyyeHHol GyHKIUN

v

Pyunoii cuer (N=

)

Pa3noctHas cxema (pacnosioxkeHue Touek pazouenuss npu N=_ ¢ Hymepauuei)
e °
=0 Xo=_  Zo=__ Yo=
Mo= = fo=
i:_]_ X1 = Z1= y1=
M= = fi=
22 x,=_ 2= _ Y
M,= = f=
=3 x3=__ 2= Ya=__
Ms= = fi=
=4 xq=__ 7= S 7
['padux nonyuernHou GpyHKIIMU
y
Ilpakmuueckasn
P Damunus U. O. Jlama Iloonuce
paboma Ne 6
Pabomy svinonnun: Cmyoenm
Buvinonnenue na 9BM:  |Ilpenooasamens
Buoinonanenue 6 Excel.  |IIpenooasamens
Pyunoiu cuem: IIpenooasamenv
3awiuma pabomot lIpenooasameiv
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Ilpaxmuueckan paooma Ne 7

3AJAYA TEIVIOITPOBOAHOCTHU
3aganme. BpluMCINTP METOJOM KOHEUYHBIX pAa3HOCTEM IO SIBHOH cXeme

pacnpeaeeHue TEMIIEPATYPhI 1O TOIIIUHE CTEHBI.
HcxomHas mocTaHOBKA 3aJ1a4n

A o4
E:a—erf(X’t)’ O<x<l, t>0 ¢
u(O,t) = 9o (1) )
|ua.t =0
u(x,0) = y(x) 0 weweo 1 %
f (x,t) =0 — QpyHKIMSA UCTOUYHUKA TEILIa,
o =1 — KO3 PUIUEHT TeMIIEPaTyPOIPOBOIHOCTH,
{@o (=9
— KpaeBbIe YCIIOBHS,
p,(t)=s
w(X) =g +(g+35)X—2(g +S)X* — HauyaIBHbIC YCIOBHS,
¢ =1 — ToNIIIUHA CTCHBI.
h2
Jlns obecriedeHns yCTOMYMBOCTH CYETA IPUHATh T = 2’ rae h- mar o ocu X, 1-
a

mar 1o ocu t.
[IpumenuTs hopmy cueTa no ABHOU CXeMe:

k+1 _ kT | k k k
U =y +h_2(”i—1_2”i +up )+

i=1,...,n-1  k=0,1,2,3,...

1.Pemmth 3amauy Ha DBM a1 N=__ TOYEK MO KOOpAWHATE X M K= 1I1aroB mo
BpeMeHU (KoopauHaTa t) .

[MpencraButk pe3yabrarhl cueta st N=8 u k=100 C pacnevaTkoii pe3yJibTaToB MPH
creayronmx K: k=0, 1, 10, 20, 30, .. ., 90, 100,...

3. Pemmmts 3amauy Bpyunyto aas n=4, k=0,1,2,...

Hcxonnble nanupie; (Bapuant G=__ ,S=_ )
Fxt)=_5 a=_5 o)=_ o®)=_
w(X) = :

26



Pewenue 3a0auu na IBM .

Koneuno-pasnoctHas cetka ( mpu n=__ k=_ )
X

»
»

Texcm npozpammol

27



Koneuno-pasnoctHas cetka (mpu N=__ k=__ |h

Pe3ynomamuor cuema IBM

Pyunoit cuem

X

y I —

Pe3ynpTarsl pydyHOro cuera

k t Uo Uq u- Us Ug
0
1
2
3
Hpaxmuvecras Damunus U. O Jlama Iloonuce
paboma Ne 7 T
Pabomy svinonnun: Cmyoenm
Buinonnenue na 9BM:  |Ilpenooasamens
Buvinonnenue ¢ Excel:  |IIpenooasamens
Pyunoiu cuem: IIpenooasamenv
3awiuma pabomot lIpenooasameiv
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